



▲fb及Instagram癱瘓令不少人非常煩躁。

曾遊內地經本港返加 北美首宗H7N9

加拿大溫哥華一名50多歲女子證實感染H7N9禽流感病毒，是北美首宗人類個案。當局透露病人曾到中國內地旅遊，於本月12日由香港乘坐飛機返國，兩天後發病，同行男子亦出現感冒病徵，暫列為懷疑個案。當局相信女患者是在內地感染。

據報，女患者從本港乘坐加拿大航空AC008號班機返回溫哥華，其後感不適，於是求醫及自我隔離，到前日證實感染H7N9。她與同行男子均毋須送院，目前在家中自我隔離，正在康復。當局已追蹤所有曾與女子密切接觸人士。

當局強調無證據顯示H7N9會人傳人，一般加拿大居民感染風險非常低。 ■綜合報道

惟暗撐復交 卡斯特羅「不信美國」

古巴前領導人卡斯特羅日前首次公開評論美國與古巴關係破冰，他坦言「不相信美國」，亦未參與跟美國的談判，但表示這並不代表自己反對和平地解決紛爭，暗示支持美古關係正常化。

美國與古巴上月宣布，兩國將展開關係正常化。雖然分析指，古巴現任領導人勞爾不可能在未獲得哥哥卡斯特羅首肯下，便擅自與美修好，但由於後者個多月來一直未表態，引起諸多揣測，甚至有傳他可能病危甚至已經過身。

逾一年未公開露面的卡斯特羅終於透過國營電視台發表公開信，信中说：「我們應經常捍衛與世界人民的合作和友誼，包括政治上的敵人。」又指勞爾與美國修好是在其職權範圍內，並獲國會和古巴共產黨授權。不過信中沒提及他自己的健康情況。 ■法新社/路透社

無法登入一小時「蜥蜴部隊」暗示入侵 fb及Instagram死機 用戶叫苦

社交網站facebook (fb) 及旗下相片分享網站Instagram，於香港時間昨日下午2時左右出現網絡故障，無法登入接近一個小時，令香港、澳洲、英國以至美國的用戶叫苦連天。聲稱與「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)有關的黑客組織「蜥蜴部隊」(Lizard Squad)，事後在twitter暗示事件是他們所為，並表示「陸續有來」。不過fb隨後發表聲明，否認受到黑客攻擊，並稱故障是工程師操作出錯造成。

今次fb「死機」影響範圍廣泛，不但全球幾乎所有用戶在該段時間均無法用手機或電腦登入fb，fb旗下的Instagram以及其他可以用fb帳號登入的手機應用程式或社交網站均受到影響，包括Tinder、AIM及Hipchat等。

當用戶登入時，部分人見到「抱歉，網站出現問題」的訊息，甚至完全無法連接到fb伺服器網頁。專門監察各大網站在線情況的DownRightNow網站指，fb在暫停服務前的12小時，已持續出現問題。雖然網站服務之後逐步恢復，不過也有亞洲區用戶指網頁速度緩慢。

前日剛入侵馬來西亞航空公司網

站的黑客組織「蜥蜴部隊」，於下午2時32分在twitter發文，指fb等網站「死機」，雖然文中沒明言是他們所為，但就暗示事件與他們有關。半小時後「蜥蜴部隊」再次發文，表示「陸續有來」。「蜥蜴部隊」此前曾多次利用「分散式阻斷服務」(DDoS)攻擊其他網站，包括於去年聖誕日令索尼及微軟的線上遊戲平台癱瘓。

fb否認遭入侵

fb於下午4時多發表聲明，證實網站曾「死機」一小時，但否認被第三方入侵，稱故障只是「工程人員更改網站設定時出錯」造成。然而追蹤全球網絡異常流量的

ipiviking網站顯示，事發時fb的確實受到疑似DDoS攻擊。

今次是fb自2010年9月24日發生故障後，首宗大規模「死機」事件，令fb網站停止運作達兩個半小時。目前全球fb用戶人數達12.5億，Instagram亦有3億。

「全部網民失理智」

故障發生期間，不少網民均在未受影響的fb競爭對手twitter上諷刺fb，有人把電影《蝙蝠俠》中反派角色小丑的對白改成「fb完蛋了，全部網民失去理智」，亦有人寫「狀態更新：fb死掉了！」

■路透社/美聯社/法新社/美國有線新聞網絡



■有人創意地推出「我經歷fb癱瘓後活下來」字樣的T恤。網上圖片



■這名fb用戶留言稱：「我不經常上twitter，去的時候是看fb是否癱瘓。」網上圖片

印尼放棄搜索亞航殘骸

亞洲航空QZ8501班機上月28日在印尼爪哇海墜毀，造成162人罹難，就在慘劇滿一個月前夕，印尼軍方昨日突然宣布，放棄機身殘骸打撈及遺體搜索工作，並撤離搜救人員。負責搜救的海軍少將維多多強調，軍方已盡力尋找遺體，並向家屬致歉。

由印尼、新加坡等多國組成的聯合搜救隊，至今僅尋回70具遺體。當局早前在海底發現機身主體殘骸，一度以為可找回更多遇難者遺體，但維多多稱，蛙人過去兩日均無發現。

搜救隊自上周六起，嘗試用大型充氣袋令墜落海底約30米的主機身浮出水面，但殘骸僅浮出水面約兩分鐘，吊繩便斷裂，行動失敗。 ■路透社/法新社



■圖為本月10日搜索人員打撈起一塊殘骸。法新社

不慎被拒登機 美婦機場溺斃幼犬

美國紐約州格蘭德島發生令人髮指的殺狗案，來自佛羅里達州的56歲婦人安德森上周五因未能帶兩周大杜賓犬登機，狠心把牠丟進機場廁所，活生生浸死。警方以虐畜罪將她拘捕。

安德森上周四打算攜同5隻杜賓犬登機，但地勤指其中3隻幼犬體積太小，不宜登機。據悉被登

美婦機場溺斃幼犬

機幼犬只有兩周大，遠少於規定的8周。安德森其後把兩隻幼犬交給父母，但翌日繼續3隻小狗「鬧關」，結果再次遭截停。安德森此後攜同一隻幼犬進入女廁，隨後便有人發現廁所所有狗屍，驗屍後證實小狗是溺斃。 ■格蘭德島《獨立報》/《紐約每日新聞》/法新社



■安德森

冰島麥記漢堡薯條 5年半不腐爛

漢堡無發霉

美國連鎖快餐店麥當勞於2009年撤出冰島，當地居民斯馬拉森趁分店最後一天打烊前，購買當地最後一份漢堡包和薯條，其後把它們捐給國家博物館，記錄麥當勞在當地的歷史。至今經歷5年半，但漢堡包竟然還沒發霉，叫28歲的斯馬拉森嘖嘖稱奇，笑言它可能是世上歷史最久的漢堡包。



薯條數量減少

■擺放多年的漢堡和薯條外觀完好。網上圖片

斯馬拉森透露博物館展出食物3年後獲獲投訴，於是退回展品，但他沒丟掉這份麥當勞餐，改為在自已於首都雷克雅未克經營的酒店酒吧繼續展示。斯馬拉森又指食物似乎毫無腐爛跡象，只是薯條數量有所減少，懷疑有人參觀期間偷吃。 ■《每日郵報》

華裔教授研3D打印隱形斗篷

電影《哈利波特》中的主角只要披上隱形斗篷，便能來無影去無蹤，美國亞利桑那大學電子及電腦工程學華裔教授辛皓與美國空軍合作，研究能通過3D打印技術製作的隱形物料，折射物品周邊的光線，令它能像斗篷一樣，遮掩其覆蓋的東西。

隱形斗篷的科學原理是改變光線折射的方向，使物體看上去像是不存在一樣。辛皓嘗試利用特製的多孔膠球和銅線，以適當的角度反射光線。針對光線折射引來的能量流失，辛皓決定加入二極管，提供額外能量。辛皓對有關技術發展相當樂觀，認為有生之年必能看見隱形斗篷面世。 ■《每日郵報》

■相信是研究中所使用的材料。網上圖片

■隱形物料可折射物品周邊的光線。網上圖片

B女起名「榛子醬」法頒令改名

若身邊朋友名叫「陳薯片」、「李香蕉」等，相信不少人會忍俊不禁。法國法院近期審理兩宗案件，先後禁止父母以「士多啤梨」及榛子醬品牌「Nutella」為初生嬰兒命名，以免小孩長大後因名字奇怪而難受，可謂用心良苦。

其中一宗案件始於去年9月24日，當時一對夫婦在小鎮瓦朗謝訥誕下女嬰，希望起名為「Nutella」，但遭人口登記當局拒絕。判詞指「Nutella」在當地家喻戶曉，若容許父母以此命名小孩，只會令其名字淪為笑柄，頒令女嬰改名「埃拉」(Ella)。

■榛子醬品牌Nutella ■英國《都市報》/法新社

鬼馬樹熊伸舌頭自拍

自拍近年成為不少人的興趣，想不到這股熱潮竟吹到動物界。英國愛丁堡動物園最近在園內裝設鏡頭，動物只要走近，便能透過肢體動作進行「自拍」。其中園內一隻樹熊「自拍」時，學不少女士般伸出舌頭，加上一對精靈眼，令人忍俊不禁。其他動物如跳岩企鵝、河馬及沙袋鼠等雖然也有玩自拍，不過可愛程度顯然不及樹熊。

■英國《都市報》

慈善團體辦舞會 助12歲抗癌童圓夢

英國利物浦12歲女童格林前年12月證實患上腎癌，需休學治病，11個月間先後接受手術、化療及電療，最終擊敗病魔，但已無法與好友一同出席小學畢業舞會，令她非常遺憾。

當地慈善團體「太陽光線」有見及此，決定助格林完成心願，替她補辦私人畢業舞會，不但送她美麗的假髮、手袋、新裙及新鞋，更幫她化妝與好友共赴盛會。當日有100名親友到場，「太陽光線」更事先邀請格林最喜愛的樂隊Little Mix錄製短片，在派對播出，製造驚喜。

母親希爾茲透露女兒非常高興，又稱讚她面對病魔時毫不退縮，更懂得掩飾自己的不安，避免家人擔心。 ■《每日鏡報》

311漁船漂2000公里到沖繩

日本「311」大地震與海嘯至今已接近4年，當年在災區宮城縣被海嘯捲走的一艘小型漁船，近日竟然在相隔2,000多公里的沖繩被發現，這是沖繩首次發現「311」大地震相關的大型漂流物。

沖繩縣多良間島的村政府指，居民上周六在島上西側的岸上發現翻轉的小型漁船。當局根據船身編號，發現長約6.5米的漁船屬於宮城縣漁業協會志津川分會，4年前被海嘯捲走。據稱船主早於大地震發生前病故，協會將把漁船照片交給家屬確認，村政府表示不排除把船隻留在島上保存。 ■日本放送協會